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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA 
LEGISLATURA, DA TRIGÉSSIMA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE AMONTADA REALIZADA AO PRIMEIRO DIA DO 
MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. Às vinte horas do 
dia primeiro do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove na sede da 

Câmara Municipal de Amontada, realizou-se mais uma Sessão Ordinária. Após a 

assinatura do livro de presença, feita a chamada regimental verificou -se a 

presença dos seguinte-s Vereadores:- Arrtômo Arnób'lo Vasconcefos, Ângeio 

Mareio Severiano, Afrânio Santos Rodrigues, Francisco Xisto Filho, 
Francisco Gonçalves Neto, José Nilson Soares, José Eudásio dos Santos 
Barbosa, Jorge Cleuto de Oliveira Filho, Marcos Caio Magalhães Rodrigues, 
Mard Júnior dos Anjos Almeida, Paulo Berg Melgaço e Robério Albano de 
-Meneses. h'ã-rerro'o, -ptfrs, ,rárrrem-t-evdí-o -Pt-e-siuerrw uecrar-tn:r aberta a Sessão e 
solicitou ao Secretário a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida e 

discutida foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando início 

ao Expediente o Presidente pediu ao Secretário a apresentação das seguintes 
matérias: Requerimento para Instalação da CPI DO PRECATORIO DO FUNDEF, 
por viotaçâo à ter ·rvranitipat ns.: t,""2'912ô'1'i:>-, rrrexistência ce -Prano de Aptrcaçâo 

Financeira das Diferenças do Fundef de mais R$ 30 Milhões, determinado pelo 

ordenamento Jurídico, exigido por despacho do STF - do Ministro Dias Toffoli, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Amontada, Francisco Xisto Filho, 

os Vereadores abaixo assinados, no uso de suas atribuições, nos termos do 

artigo ""r§', rnciso XVr, oa-Le·i-Orgânica Mc:rnici1Jã'r de Arrrorrtada, combinado com a 

Lei 1.579/52 que disciplina o funcionamento das CPI 's, Regimento Interno da 

Câmara Municipal, após iniciativa da Câmara, através dos Vereadores signatários 

deste e mediante denúncia do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Amontada, representante e substituto processual da categoria dos Professores do 

1"vitrnicipiu. -CoTTVite errvraco através aa Se-cr etaria de Ctrifura, Esporte e t.azer 

(SECEL), em que convida os Vereadores e familiares para as comemorações do 
aniversário de 20 anos da Banda de Música Santa Cecília que acontecerá do dia 

06 de novembro até o dia 26 de novembro. Ofício nº 088/2019, enviado pelo 
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Diretor Francisco Gerbson de Oliveira, da Escola de Ensino Médio Professora 

Lídia Carneiro de Barros, solicitando um espaço na sessão da Câmara Municipal 

dos Vereadores para apresentação do projeto cientifico Arborização da Escola 

EEM Prof. Lídia Carneiro Barros, uma ferramenta ambiental e pedagógica. 

Parecer nº 023/2019 da Comissão de Justiça e Redação, sobre o Projeto de Lei 

nº 022/2019 - Legislativo. "Declara de Utilidade Pública a Associação Atletas Sal 
e Luz, situada no Município de Amontada". Parecer nº 024/2019 da Comissão de 

.nrstrça e Redação, sobre o Projeto ue "Lei rr~ vzsízât9' - "Legisiacivo. "Dispõe 
sobre a denominação da avenida Joaquim Carneiro Feioso, as margens esquerda 

da BR 402 começando no posto de saúde Maria Barros Carneiro até a bodega do 
Bode Chico no distrito de Nascente, Município de Amontada - CE". Parecer nº 

019/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 

-o-r5r7u-r-9 - Oriundo do Execuüvo . "Estnne a receita e fixa a despesa do rr.rlunicípio 
para o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências". Iniciando o Sessão 
foi cedido o espaço para a aluna Ana Vilmaria de Sousa do 3° ano da escola de 

Ensino Médio Professora Lídia Carneiro de Barros. Saudou os demais. Falou 

sobre um projeto de arborização, que tem como orientadora a professora de 

geogr-c:ma Maria Vantfrsnar e como 'sua parceira de· pesquisa a aterra t ... arissa 
Ferreira. Disse que a escola Lídia Carneiro de Barros fica situada na sede do 

distrito de Garças, foi inaugurada no ano de 2016. A mesma não tinha 

arborização alguma, disse que os alunos sofriam com os fortes ventos, poeiras e 

uma temperatura elevada, que chegava a atrapalhar a concentração na sala de 

auta. Daí foi pensado a etaboraçâo de um projeto que está sendo desenvcrrvrtio 

desde 2018, visando ter um espaço com sombreamento, por meio de árvores, 

tomando o ambiente educativo, mais agradável e contribuindo para o 

embelezamento da escola. Com o objetivo de proporcionar aos alunos uma 

melhor qualidade de vida e novos espaços para realizar atividades pedagógicas, 

cespertarroo nus ernrcancros o inter esse e o corrtportarnerrto com o rrrsio 

ambiente. Falou ainda que conheceram uma escola de campo no Assentamento 

de Lagoa do Mineiro em ltarema, onde a mesma trabalha com a permacultura, 

tendo a arborização para o embelezamento e o equilíbrio ambiental. Falou 
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também que foi firmada uma parceria com a AMAMA - Autarquia do Meio 

Ambiente, do Município de Amontada, conhecendo suas ações sobre o assunto 

tratado, e que a mesma se disponibilizou para ministrar uma palestra sobre a 

importância das plantas em nossa escola. Disse ainda que gostaria de contar com 

o apoio do Legislativo do nosso Município, que possam criar leis ambientais, para 

que as escolas sejam arborizadas, com plantas típicas do nosso biorna, tratando 

como uma política educacional. Agradeceu ao Presidente dessa Casa pelo 

espaço cedido e aos cernais Vereadores na pessoa do vereacor Mard Júnior dos 

Anjos Almeida pelo apoio. Agradeceu também a família Lídia Carneiro de Barros 

na pessoa do seu diretor Francisco Gerbson de Oliveira e ao ex-diretor Efrem 

Teixeira Gomes pelo apoio no início dessa ação. Finalizou dizendo que as 

pessoas plantem no coração essa ideia e floresça em sua mente. Em seguida, foi 

cedido o espaço ao 'Sr, Flávio Lopes, Presidente do Si11dic..;crlo dos 'Setvidores 

Públicos. Saudou a todos. Falou que nos últimos quatro meses, a luta pelos 

precatórios do FUNDEF só tem aumentado a cada dia. Disse já ter sido 

despachado pela a Justiça Federal, porém o Prefeito não estaria querendo pagar 

os 60% dos professores. Falou que na ocasião, o Sindicato estava apresentando 

na Câmara Niunicipai um requerimento de CFi, com várias finalidades sobre o 

pagamento dos precatórios. Ressaltou que a gestão deixou bem claro que não iria 

pagar porque atende a uma recomendação. Disse ainda que a partir de segunda­ 

feira iria começar uma greve por tempo indeterminado. Pediu aos professores que 

não se acovardassem diante do cargo, que compareçam na sede do Sindicato 

para juntos darem inicio a greve. Falou ainda que já apresentou várias ações ria 

justiça, que irão até o fim, que os 60% entrem nas casas dos professores, porque 

é isso que determina a lei. Por isso irão até o fim. Agradeceu o apoio dessa Casa 

Legislativa, dos Vereadores que assinaram o requerimento da CPI: Afrânio, Jorge 

Filho, Robério Albano, Caio Rodrigues, Franxisto, Mard, e os demais Vereadores 

como: Arnóbio, Paulo Berq, Zê Barbosa, que disseram que iriam analisar e que se 

o líder do governo assinar, eles também assinam. Convidou a todos para irem à 
luta. Pediu também que fosse apresentada uma planilha de como será gasto os 

40% na educação, que irão ficar de olho. Iniciando o Pequeno Expediente, fez 

..... ·., 
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uso da palavra o Vereador Robério Albano de Meneses: cumprimentou a todos. 

Falou sobre as lutas dos precatórios, disse que temos uma gestão que não 

respeita nenhuma classe de funcionário, e que todos são sabedores que os 60% 

do FUNDEF é dos professores, porém a gestão tem vontade de ficar com esse 

dinheiro que não lhe pertence. Disse ainda que é muito grande o apego desse 

gestor com o dinheiro dos precatórios. Falou que era a favor sim da CPI, que iria 

ser aprovada. Além dos 60% dos professores, tem os 40%, para serem investidos 

na Educação, em memorias nas escolas. Pedíu ao gestõrque apresentasse uma 

planilha, de como seria gasto esse dinheiro. Finalizou dizendo que iriam ficar de 

olho. Dando continuidade, discursou o Vereador Marcos Caio Magalhães 

Rodrigues: saudou os demais presentes. Parabenizou a escola Lídia Carneiro de 

Barros pelo belo projeto desenvolvido na escola, disse que todo o núcleo da 

est;Uiã estfi t:iB f.Jcllé:ib"én~. Faiou que é um momento tie 'i"uta tía ctasse dõB 

professores no Município, que era a favor sim da CPI, que os 60% é dos 

professores e os 40% para serem investidos na Educação. Disse estar do lado 

dos professores, dos servidores públicos e convidou a todos para irem à luta. 

Logo após fez seu pronunciamento o Vereador Mard Júnior dos Anjos Almeida: 

cumprimentou aos demais. Ayrc:11..itH.;eu a Deu s pelo moruenlo e111 está 11e:::;:::;a 

Casa. Agradeceu também a presença da Escola Lídia Carneiro de Barros, do 

distrito de Garças, onde apresentou o projeto de arborização desenvolvido na 

referida escola, parabenizou a todos. Fez seus agradecimentos também ao 

Secretário de Infraestrutura, Paulo César de Sousa, por ter atendido ao seu 

requetirnerrto. üihbB aos ptuíe~b1J1es que estaria corn E:fieb íJessa i·uia, que em 

2016, aprovou a lei que assegura o direito desses profissionais com relação aos 

60%, e os 40% para a Educação. Frisou que estava com os professores, que era 

um direito deles. Finalizou dizendo que está aqui para representar o povo, e quem 

não tiver essa capacidade não pode vir para essa Casa, que estão aqui para 

único inscrito, fez seu discurso o Vereador Robério Albano de Meneses: saudou 
a todos. Parabenizou a Vice-Prefeita Jane Leila pelo seu aniversário. Desejou que 

Deus lhe concedesse muita saúde, paz e tudo de bom em sua vida. Relatou sobre 
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o comércio de Amontada, que está parado e o dinheiro não circula no município. 

Disse que o motivo seria as 29 empresas que trabalham para a Prefeitura e levam 

todo o dinheiro para fora, esse seria o problema. Relatou a situação da professora 

Meirilane, que está precisando de ajuda para fazer sua cirurgia. Falou de um 

bingo que está sendo promovido em prol dessa causa. Disse que era a favor da 

CPI, que colocassem para frente. Falou ainda que o prefeito disse que não iria 

pagar porque atende a uma recomendação da Justiça, perguntou se os outros 

municípios que já estão paganâo, se seriam penalizacos. Pediu ao 'Prefeito que 

pagasse os 60% dos professores. Finalizou dizendo que o Deputado Gordim 

Araújo passou uma mensagem, dizendo que também apoia essa luta dos 

professores. Dando início a Ordem do Dia, o Presidente colocou em discussão e 

em votação as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 015/2019 - Oriundo do 

Executivo, acompanhado o Parecer n~ 01"9"i2uí"S, da Corníssão âe Finanças e 

Orçamento: Aprovado. Projeto de Lei nº 022/2019 - Legislativo, acompanhado o 

Parecer nº 023/2019 da Comissão de Justiça e Redação: Aprovado. Projeto de 

Lei nº 023/2019 - Legislativo, acompanhado o Parecer nº 024/2019 da Comissão 

de Justiça e Redação: Aprovado. Nada mais havendo a se tratar, o Presidente 

'deciarou encerrada a sessão ~::; vinte e três horas e trinta e cinco minutos, 

mandando que se lavrasse a presente ata, que após lida e discutida se aprovada 
for, vai assinada por mim Se<e;t, io e pelo Presidente da Mesa Diretora. 

AttRO~ADO 

Em.;;;.~ªI\..\ ~~ 


